
 

CITTÀ DI SAN DONÀ DI PIAVE 
 
UFFICIO PER L’AUTONOMIA FUNZIONALE  
DEL CONSIGLIO COMUNALE 

San Donà di Piave, 11/02/2021 
 
Al Presidente del Consiglio Comunale 
 

e p.c.  Al Sindaco 
Ai Capigruppo Consiliari 
Al Segretario Generale 
 
 

INTERROGAZIONE 
 

 
Oggetto: RIAPERTURA PUNTO PRELIEVI A PASSARELLA  

 

A seguito di numerose segnalazioni e lamentele ricevute da abitanti della frazione di Passarella 

 

Vista la Delibera di Giunta n°12 del 02/02/2021 

 

PREMESSO 

 

- che nella località di Passarella, presso l’ambulatorio medico sito in Via Passarella 53, è presente 

dal 2001 un Punto Prelievi, autorizzato all'esercizio e accreditato dalla Regione Veneto a seguito 

delle verifiche effettuate dall'Azienda Ulss 4 Veneto Orientale e ai sensi della normativa regionale 

vigente; 

- che tale servizio è rivolto alle persone particolarmente fragili con priorità per anziani e disabili, 

escludendo i minori e le donne in gravidanza, che possono usufruire del servizio di prelievi ematici 

e di raccolta di campioni biologici nella giornata di venerdì, con orario dalle 8.00 alle 9.00 e 

secondo le modalità stabilite dal protocollo operativo approvato dall'Azienda Ulss 4; 

- che nel comunicato stampa del 8 febbraio 2021 ore 11.30 la vicesindaca Lasfanti dichiarava : 

“ È stato necessario verificare le procedure e adeguarle alle nuove prescrizioni fornite dall'AULSS, 

anche a seguito dei cambiamenti introdotti dall’emergenza sanitaria in corso. Per questo abbiamo 

dovuto sospendere il servizio temporaneamente.” 



 

       

 

 

 CONSIDERANDO 

 

- che con deliberazione G.C. n. 278 del 29/12/2018 è stata approvata la convenzione con l'Aulss 4 

(ex 10) per l'attività di prelievi ematici e di raccolta di campioni biologici presso il Punto prelievi di 

Passarella per il periodo dal 01/01/2019 al 31/12/2020 con possibile rinnovo dal 01/01/2021 al 

31/12/2022; 

- che il Punto prelievi è rimasto attivo durante l’anno 2020 in pieno periodo di emergenza Covid; 

- che all’esterno del Punto prelievi vi è un cartello con timbro del Comune con indicata una 

prossima riattivazione del servizio senza indicare una data precisa; 

 

RITENENDO 

 

- che il Punto prelievi sia un servizio di primaria importanza soprattutto per le categorie a cui è 

dedicato; 

- che la chiusura del servizio per quasi due mesi ha creato non pochi disagi; 

- che la situazione di emergenza sanitaria che stiamo vivendo dia ancor maggiore responsabilità agli 

Amministratori e privare una realtà periferica di un servizio alla persona, anche se 

temporaneamente, non è indice di efficienza ed inevitabilmente pone il rapporto cittadini-

amministrazione  in un piano di sfiducia; 

 

SONO A RICHIEDERE AL SINDACO ED ALLA GIUNTA 

 

- quali siano le motivazioni per cui non è stato possibile garantire una continuità di servizio così da 

evitare la chiusura temporanea per quasi due mesi; 

- quale sia la data certa di riapertura, in quanto ad oggi 11/02/2021, il servizio risulta ancora non 

attivo; 

- per quale motivo non si sono verificate ed adeguate le procedure alle nuove prescrizioni fornite 

dall' ULSS in tempo utile così da evitare la chiusura temporanea; 

- quali siano le prescrizioni fornite dall’ULSS; 



- se le responsabilità non sono attribuibili all’Amministrazione se vi sono stati solleciti per 

accelerare la stipula della nuova convenzione e l’adeguamento alle nuove prescrizioni; 

- se vi è stata indicazione alla chiusura temporanea o vi era possibilità di continuare il servizio e 

adeguarsi nel mentre; 

- cos’è cambiato in termini di normativa Covid rispetto all’anno 2020; 

- di esporre in sede di Consiglio Comunale tutte le comunicazioni tra le parti coinvolte nella 

convenzione; 

- d’invitare il Dirigente comunale competente in sede di Consiglio Comunale per chiarire ogni 

dubbio in merito a questa vicenda. 

  

Si richiede risposta scritta ed orale 

 

Il Consigliere Comunale 

Capogruppo “Insieme con Francesca Zaccariotto” 

       Simone Cereser 


